

ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ



РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

12+

№53 (10788) ВТОРНИК, 25 ИЮЛЯ 2023 года

Учредитель: администрация МР «Дербентский район»

26 ИЮЛЯ – ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН Поздравление



УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ДЕРБЕНТСКОГО РАЙОНА!

От всей души поздравляю вас с одним из главных государственных праздников нашей республики – Днем Конституции Республики Дагестан!

Конституция Республики Дагестан является основным законом нашей республики, фундаментом успешного развития Дагестана и направлена на сохранение единства многонационального народа. Она

отразила дух Страны гор – многовековые традиции дружбы наших народов, уважения к своей истории и культуре, бережного отношения к родной земле. Именно верность этим непреходящим ценностям позволяет нам сохранять мир и согласие, беречь единство республики в составе Российской Федерации.

Приняв Конституцию, Дагестан сделал осознанный выбор в сторону социальной справедливости, становления гражданского общества. Эти цели и сегодня остаются для нас первостепенными. Общи-



С ДНЕМ КОНСТИТУЦИИ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН!

ми усилиями мы решаем задачи по оздоровлению всех сфер жизни нашего Дербентского района, последовательно наводим в них порядок, стремимся к благополучию всех наших граждан.

Следуя букве и духу Конституции, соблюдая законы страны и республики, мы действуем на благо людей, трудимся и создаем ради процветания нашего общего дома – Дагестана. Чтить основной закон, как и государственные символы своей страны и республики, — значит быть патриотом.

Патриотизм, гражданская ответственность начинаются с малого: заботы о родных и близких, о земляках, о своем родном селе. Очень важно воспитывать это понимание в подрастающем молодом поколении. Тогда мы сможем быть уверенными в завтрашнем дне, реализовывать новые смелые проекты, развивать и совершенствовать все отрасли экономики, сможем жить в сильном правовом государстве с развитым гражданским обществом.

Пусть этот праздник будет символом процветающей страны и республики, гарантом стабильности и успешного развития. Желаю вам крепкого здоровья, мира, счастья, успехов во всех делах на благо нашего района, Республики Дагестан и всей России!

Глава МР «Дербентский район» Мавсум РАГИМОВ

ПРОЕКТ «ЖЁНЫ ГЕРОЕВ»

В поддержку военнослужащих

Глава республики Сергей Меликов встретился с автором проекта «Жёны героев» - членом Общественной палаты России Екатериной Колотовкиной.



Напомним, что уникальный фотопроjekt «Жёны героев» реализовали супруги военнослужащих из Самары, чьи мужья участвуют в первой линии СВО. Этот проект был поддержан многими регионами и приобрел всероссийский масштаб.

«Дагестан проводит колоссальную работу по поддержке семей военнослужащих, я объездила много регионов и мне есть, с чем сравнить. У вас есть, чему поучиться», – отозвалась о работе с семьями участников СВО в Дагестане Екатерина Колотовкина.

Она также поблагодарила руководство республики и лично Сергея Меликова за проводимую совместно с ветеранскими объединениями и фондом «Защитники Отечества» работу с семьями участников СВО.

Сергей Меликов в ходе встречи с автором проекта «Жёны героев» Екатериной Колотовкиной высоко оценил инициативу и заверил автора в под-

держке проекта.

«Наверное, только жена офицера может почувствовать, что такое “тяжесть погон на плечах”



и как тяжелы награды – не потому, что они много весят, а каким трудом достаются. Ваша активная деятельность по этому и другим проектам, направленным на поддержку военнослужащих, – пример для подражания», – сказал Сергей Меликов.

В свою очередь член Общественной палаты России Екатерина Колотовкина поблагодарила руководство республики за теплый прием и обещала приехать с супругом в Каспийск.

В Дагестане Екатерина Колотовкина встретила с семьями участников СВО, матерями, в том числе с матерью Героя России Нурмагомед Гаджимагомедова Сапижат Мазаевой и жёнами бойцов.

Напомним, что проект «Жёны героев» поддержал Президент РФ Владимир Путин. На данный момент инициатива самарских женщин представлена в более чем 50 регионах РФ.

РИА «Дагестан»

КАПРЕМОНТ

Завершить до начала учебного года

В рамках реализации программы «Модернизация школьных систем образования» идёт масштабное обновление школ.

В настоящее время капитальный ремонт идет в двух школах Дербентского района: МБОУ «Белиджинская гимназия им. А. Ибрафилова» и МБОУ «Джемикентская НШ».

Ведется монтаж напольного покрытия, идут работы по ремонту кровли, монтажу систем отопления и водоснабжения. Строители приступили к отделке внутренних помещений, замене оконных блоков, устройству перегородок классных комнат, электромонтажные работы.

Подрядчики планируют завершить ремонт зданий двух школ до начала нового учебного года.

Управление образования
Дербентского района

<http://izwestia-derbent.ru/>



АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

О мерах поддержки семей военных

И. о. управляющего Социальным фондом Дагестана Магомед Исаев рассказал, какие меры поддержки предоставляются семьям военным, участвовавшим в специальной военной операции на Украине.



– Магомед Исаевич, скажите, пожалуйста, какие государственные льготы положены мобилизованным, добровольцам и контрактникам по линии вашего ведомства.

– Ну, прежде всего, период участия в СВО засчитывается в стаж в двойном размере. За один полный календарный год участия в зоне СВО в период прохождения военной службы или в период пребывания в добровольческом формировании учитывается 3,6 пенсионного коэффициента.

Для сравнения: для других граждан это 1,8 коэффициента к будущей пенсии.

Кроме того, периоды участия в специальной военной операции учитываются в двойном размере при назначении пенсии за длительный стаж. То есть уйти на пенсию можно раньше пенсионного возраста на 2 года.

– Это в дальнейшем. А что сегодня получает эта категория граждан?

– Помимо всех льгот, бойцы получают ежемесячную денежную выплату в размере 3 896 рублей как ветераны боевых действий. Для получения данной меры поддержки заявители могут обратиться с документами, дающими право на выплату, в клиентские службы Отделения СФР по Республике Дагестан.

В состав ежемесячной денежной выплаты входит и набор социальных услуг. Заявителям предоставляется выбор – получать набор социальных услуг в натуральном выражении или денежном эквиваленте. В него входят: компенсация на лекарства, бесплатный проезд к месту лечения и обратно, предоставление путевки на лечение.

– А если боец получил ранение, ка-

кая помощь по линии Социального фонда может быть ему оказана?

– Конечно же, такое, к сожалению, случается. В случае увечья или травмы добровольцам СВО устанавливается государственная пенсия по инвалидности. Семьям добровольцев предоставлено право на пенсию по случаю потери кормильца нетрудоспособным членам их семей в случае гибели в период и по окончании пребывания граждан в добровольческих формированиях.

– Кстати, о семьях военнослужащих. Что для них предусмотрено по вашей линии?

– Социальный фонд Дагестана предоставляет меры поддержки семьям граждан, призванных на военную службу по мобилизации. Для них упрощено назначение детских пособий, которые оформляются без учета доходов мобилизованного гражданина. Кроме того, все их вопросы у нас на особом контроле.

– Социальный фонд Дагестана и региональное отделение фонда «Защитники Отечества» подписали соглашение о сотрудничестве. Что предусмотрено в рамках этого соглашения?

– Да, на самом деле для нас это первоочередная задача. В рамках соглашения ведомства будут обмениваться информацией и проводить совместную разъяснительную работу о предоставляемых государственных выплатах и льготах.

Самый важный аспект – работа по взаимодействию с участниками СВО, которым положены социальные выплаты и компенсации. Как я уже говорил, родственники погибших военнослужащих могут получать льготы и пособия, а также дополнительное пенсионное обеспечение.

А фонд «Защитники Отечества» в свою очередь активно помогает ветеранам СВО с оформлением документов, а также с получением психологической помощи или медицинской реабилитации.

Социальный фонд на особом контроле держит работу с участниками, ветеранами СВО и их семьями, в том числе в направлении обеспечения техническими средствами реабилитации. Большинство задач сегодня уже решается благодаря тесному взаимодействию с фондом «Защитники Отечества» и другими организациями.

РИА «Дагестан»

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

«М.О.З.Г. 4,5»

Республика Дагестан принимает участие во Всероссийском проекте «М.О.З.Г. 4,5», направленном на раннюю диагностику инсульта.

Известно, что сосудистые заболевания головного мозга – основные причины заболеваемости, смертности и инвалидности в нашей стране. Мозговой инсульт ежегодно развивается у 450 тысяч человек, и, по данным Национального регистра инсульта, 31 % пациентов, перенёсших его, нуждаются в помощи для ухода за собой, 20 % не имеют возможности самостоятельно передвигаться, у 35 % наблюдается летальный исход, и лишь 8 % больных могут полноценно вернуться к прежней жизни.

Проведение в Дагестане масштабного проекта «М.О.З.Г. 4,5» анонсировала в ходе визита в республику делегация экспертов под руководством главного внештатного невролога Минздрава России Николая Шамалова. Пресс-конференция, на которой было рассказано об этой масштабной акции, состоялась недавно в Республиканской клинической больнице.

Кроме того, наши гости организовали в Махачкале научно-практическую конференцию «Актуальные вопросы диагностики, лечения и профилактики неврологических заболеваний», а также провели мастер-классы для врачей, работающих в медицинских учреждениях республики, сообщили в пресс-службе регионального Минздрава.

В рамках мероприятий обсуждались вопросы совершенствования и развития системы оказания медицинской помощи неврологическим пациентам, организационно-методические основы разработки и внедрения инновационных технологий в неврологии.

Министр здравоохранения Дагестана Татьяна Беляева отметила масштаб проводимых в республике мероприятий по предстоящему обучению молодёжи ранней диагностике инсультов и по подготовке специалистов в этой области.

«Наша задача не просто научить медиков лечить эти заболевания, но и популяризировать среди населения выявление ранних признаков возмож-

ного нарушения мозгового кровообращения, чтобы они успели обратиться за помощью в тот интервал времени, когда инсульт может быть излечен без тяжёлых последствий», – подчеркнула министр.

В своём выступлении руководитель проекта «М.О.З.Г. 4,5», выпускник Владивостокского государственного медицинского университета И Сун Чер отметил, что возможность объединить усилия представителей органов исполнительной власти, профильных социально ориентированных некоммерческих организаций и молодёжных движений позволяет выйти на новый информационный уровень по спасению жизни от инсульта.

Добавим, что вице-премьер Дагестана Абдурахман Махмудов обозначил поддержку проекта руководством республики и подчеркнул важное значение ранней диагностики инсультов. По его словам, своевременная госпитализация сэкономит полноценную и активную жизнь людей, а также может обеспечить им активное долголетие.

Фундаментом информационной кампании служит концепция «М.О.З.Г. 4,5», представляющая из себя мнемонический тест, разработанный для запоминания симптомов инсульта и действий, которые необходимо предпринять в случае его возникновения:

М – мимика нарушена;

О – ослабла рука или нога;

З – затруднена речь;

Г – главное – успеть вызвать скорую помощь по номеру 103;

4,5 часа у заболевших на спасение жизни. Если среагировать в течение этого времени, то можно сохранить функции мозга и избежать тяжёлых последствий.

Поддержку проекту и готовность принять в нём участие уже выразили представители министерств республики – образования и науки, культуры, спорта, а также вузы и сузузы, региональное отделение движения «Волонтеры-медики».

Газета «Дагестанская правда»

НОВОСТИ ВЕДОМСТВ

Субсидии отдельным категориям граждан

Министерство труда продолжает реализацию мероприятий, запланированных по предоставлению субсидии на улучшение жилищных условий отдельным категориям граждан.

Минтруд РД является уполномоченным органом по обеспечению жильем нуждающихся в улучшении жилищных условий и вставших на учет инвалидов и участников Великой Отечественной войны, членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны и нуждающихся в улучшении жилищных условий и вставших на учет до 1 января 2005 года, инвалидов боевых действий и ветеранов боевых действий, членов семей погибших (умерших) инвалидов боевых действий и ветеранов боевых действий; инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов. Аналогичная работа проводится в отношении граждан, подвергшихся воздействию радиации.

Формой предоставления меры социальной поддержки по обеспечению жильем вышеуказанных категорий граждан является предоставление

субсидии.

По состоянию на 20 июля 2023 года, Минтрудом РД в 2023 году предоставлены свидетельства о предоставлении субсидии на приобретение жилья:

6 вдовам участников Великой Отечественной войны;

68 инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов;

85 ветеранам боевых действий и членам семей погибших (умерших) ветеранов боевых действий;

2 гражданам, подвергшимся воздействию радиации.

В настоящее время продолжается работа по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, и в соответствии с предусмотренными на 2023 год денежными средствами министерство труда может предоставить свидетельства о предоставлении субсидии на приобретение жилья порядка 180 гражданам указанной категории.

Пресс-служба Министерства труда и социального развития РД

<http://izwestia-derbent.ru/>

ПОЧТА РОССИИ

Модернизация 30 сельских отделений

До конца 2023 г. ремонт пройдёт в 30 сельских почтовых отделениях Дагестана. Почта России начала проводить модернизацию сельских отделений по поручению Президента России Владимира Путина и при поддержке партии «Единая Россия» в 2022 г.

В почтовых отделениях обновят внутренние помещения и фасады, системы отопления. Установят системы пожарной сигнализации и видеонаблюдения, а также оборудование для климатического контроля и кондиционирования. Во всех почтовых отделениях после ремонта будет новая мебель и современная техника.

Во время модернизации отделений Почта особое внимание уделяет развитию безбарьерной среды. Для этого входные группы отделений оборудуют пандусами с поручнями и кнопкой вызова персонала, расширяют дверные

проёмы.

В обновлённых отделениях клиенты смогут получать не только почтовые и финансовые услуги.

«Например, во всех модернизированных сельских офисах клиенты смогут подтверждать или восстанавливать учётную запись на портале Госуслуг и самостоятельно проверять показатели здоровья: измерять давление, уровень кислорода в крови, температуру тела», – прокомментировал заместитель директора макрорегиона Северный Кавказ АО «Почта России» Александр Плотников.

**СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
«СЕЛО САБНОВА»
РЕШЕНИЕ**

17 июля 2023 года № 14

**Об утверждении отчета по исполнению бюджета
МО сельского поселения «село Сабнова»
за 6 месяцев 2023 года**

Руководствуясь ст.264.2 Бюджетного кодекса РФ, Собрание депутатов МО сельского поселения «село Сабнова» решает:

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета по доходам и расходам бюджета сельского поселения «село Сабнова» за 6 месяцев 2023 года (приложения № 1 и № 2).

2. Отчет об исполнении бюджета сельского поселения «село Сабнова» за 6 месяцев 2023 года, согласно приложениям №

1 и № 2 опубликовать в районной общественно-политической газете «Дербентские известия».

3. Контроль над исполнением настоящего решения возложить на главу администрации сельского поселения «село Сабнова» Г. Османова.

**Председатель Собрания депутатов
Ф. ГАДЖИЕВ**

Приложение № 1
к решению Собрания депутатов
«Об утверждении отчета по исполнению бюджета
МО сельского поселения «село Сабнова»
за 6 месяцев 2023 года» от 17 июля 2023 года №14

ОБЪЕМ

поступлений доходов по основным источникам, по кодам видов доходов, подвидов доходов, классификации операций сектора государственного управления, относящихся к доходам бюджета за 6 месяцев 2023 года

(тыс.рублей)

Наименование показателя	Код дохода по бюджетной классификации	Фактически поступило
Дотации бюджетам сельских поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности	001 2021500110 0000 150	0,0
Субвенции бюджетам сельских поселений на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты	001 2023511810 0000 150	159,7
Налог на доходы физических лиц с доходов, источником которых является налоговый агент, за исключением доходов, в отношении которых исчисление и уплата налога осуществляются в соответствии со статьями 227, 227.1 и 228 Налогового кодекса Российской Федерации (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному))	182 1010201001 1000 110	265,1
НДФЛ с доходов, источником которых является налоговый агент, за исключением доходов, в отношении которых исчисление и уплата налога производится в соответствии со статьями 227, 227.1 и 228 Налогового кодекса Российской Федерации	001 1010203001 1000 110	-0,8
Налог на имущество физических лиц, взимаемый по ставкам, применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах сельских поселений (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному))	182 1060103010 1000 110	21,7
Налог на имущество физических лиц, взимаемый по ставкам, применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах сельских поселений (пени по соответствующему платежу)	182 1060103010 2100 110	
Земельный налог с организаций, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному))	182 1060603310 1000 110	265,4
Земельный налог с организаций, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (пени по соответствующему платежу)	182 1060603310 2100 110	0
Земельный налог с организаций, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (суммы денежных взысканий (штрафов) по соответствующему платежу согласно законодательству Российской Федерации)	182 1060603310 3000 110	0,0
Земельный налог с физических лиц, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному))	182 1060604310 1000 110	543,3
Земельный налог с физических лиц, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений	182 1060604310 2100 110	
Единый сельскохозяйственный налог	18210503010011000110	53,9
Едины сельскохозяйственный налог суммы денежных взысканий (штрафов) по соответствующему платежу согласно законодательству Российской Федерации	18210503010013000110	

НДФЛ с доходов, источником которых является Налоговый агент за исключением доходов, в отношении которых исчисление и уплата налога осуществляется в соответствии со статьями 227, 227.1 и 228 Налогового кодекса Российской Федерации	001 1010201001 3000 110	
НДФЛ с доходов полученных физическими лицами в соответствии со статьей 228 Налогового кодекса российской Федерации	001 1010202001 1000 110	
НДФЛ с доходов, полученных физическими лицами в соответствии со статьей 228 Налогового кодекса Российской Федерации (суммы денежных взысканий (штрафов) по соответствующему платежу согласно законодательству Российской Федерации)	001 10	
Поступления по доходам - всего	x	1308,3

Приложение № 2
к решению Собрания депутатов
«Об утверждении отчета по исполнению бюджета
МО сельского поселения «село Сабнова»
за 6 месяцев 2023 года» от 17 июля 2023 года №14

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ

расходов местного бюджета по разделам и подразделам классификации расходов за 6 месяцев 2023 года

(тыс. рублей)

Наименование показателя	Код расходов по бюджетной классификации	Фактически израсходовано
1	2	3
Израсходовано - всего	x	1869,5
В том числе:		
Общегосударственные вопросы	01	839,5
Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций (органа местного самоуправления)	0104	839,5
Резервный фонд	0111	0,00
Прочие общегосударственные вопросы	0113	0,00
Прочая закупка товаров, работ и услуг	0113	0,0
Национальная оборона	02	126,9,
Расходы на осуществление полномочий по осуществлению первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты в рамках не программных расходов органа местного самоуправления	0203	126,9
Национальная экономика	04	0,0
Дорожное хозяйство (дорожные фонды)	0409	0,0
Жилищно-коммунальное хозяйство	05	
Коммунальное хозяйство	0502	0,0
Благоустройство	0503	672,1
Прочие вопросы коммунального хозяйства	0505	0,00
Выборы	0107	
	0107	
Культура и кинематография	08	231,0
Функционирование учреждений культуры	0801	231,0
Социальное обеспечение	10	0,0
Иные пенсии, социальные доплаты к пенсиям	1001	0,0
Физкультура и спорт	11	0
Мероприятия по спортивной и физкультурно-оздоровительной деятельности	1102	0
Межбюджетные трансферты, передаваемые в бюджет муниципального района	1403	

Приложение
к порядку опубликования ежеквартальных сведений о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления работников муниципальных учреждений МО сельского поселения «село Сабнова» и фактических расходов на оплату их труда

СВЕДЕНИЯ
о численности муниципальных служащих
органов местного самоуправления, работников
муниципальных учреждений МО сельского поселения
«село Сабнова» и фактических расходов на оплату труда
за 6 месяцев 2023 года

Категория работников	Среднесписочная численность работников, чел.	Фактические расходы на заработную плату работников за отчетный период, тыс.руб.
Муниципальные служащие органов местного самоуправления МО сельского поселения «село Сабнова»	2	301,1
Работники муниципальных учреждений МО сельского поселения «село Сабнова»	4	275,2

Глава МО СП «село Сабнова» Г. ОСМАНОВ

РОСТЕЛЕКОМ

Итоги конкурса журналистов

«Ростелеком» на юге России подвел итоги регионального этапа XII конкурса журналистов «Вместе в цифровое будущее». Неизменный интерес к конкурсу продемонстрировали 444 заявленные южным медиа-сообществом работы.

В этом году авторы расширили тематику публикаций и сюжетов, отразивших современные тренды цифровой отрасли южных регионов. Журналисты уделили особое внимание проектам в сферах образования, сельского хозяйства, здравоохранения, муниципального и регионального управления. Их работы были посвящены искусственному интеллекту на службе общества, отечественным технологиям кибербезопасности на защите бизнеса и государства, цифровым решениям на производстве предприятий, а также освоению жителями новых технологий, развитию знаний и навыков поведения в Сети у подрастающего поколения и другим темам.

В этом году члены жюри отобрали региональных победителей в соответствии с пятью заявленными номинациями: «Печатная пресса», «Телевидение», «Радио и подкасты», «Интернет СМИ и информационные агентства», «Социальные медиа (блогеры)»; и тремя спецноминациями: «Цифровизация региональных услуг» при поддержке Минцифры России, «Науцпоп про мобилу» в партнерстве с Tele2, «Киберриски в детской среде» от Альянса по защите детей в цифровой среде.

В жюри регионального этапа конкурса вошли генеральный директор РГВК «Дагестан» Камила Гамзатова, главный редактор информационного агентства «Победа26» Марина Тимченко, вице-президент «Ростелекома» Сергей Мордасов и директор по внешним коммуникациям «Ростелекома» на юге Вячеслав Плеханов.

«С каждым годом мы все больше отмечаем роль СМИ в цифровизации южных регионов. Цифровая тематика сегодня входит в число ключевых тем на повестке большинства СМИ: от федеральных каналов до муниципальных газет, так как играет важную роль в жизни общества, государства и бизнеса. Так исторически сложилось, что благодаря самой крупной в стране инфраструктуре, большому опыту и разносторонней экспертизе «Ростелеком» выступает в этом процессе лидером, который объединяет всех, кто заинтересован в прогрессе. И в этом нам большую помощь оказывает вы, журналисты! Благодаря вашей работе население и представители государственных и коммерческих организаций узнают о новых цифровых возможностях и решаются на их воплощение в жизнь. Спасибо, коллеги!», — поздравил победителей и лауреатов регионального этапа конкурса член жюри, вице-президент «Ростелекома» на юге Сергей Мордасов.

Члены регионального жюри отобрали трех победителей в каждой из пяти основных номинаций.

Печатная пресса:

1 место — Михаил Сухарев, «Российская газета» (Ставропольский край), статья «Бойцы двоичного фронта»;

2 место — Вера Волошинова, газета «Молот» (Ростовская область), статья «За чем комбайну машинное зрение»;

3 место — Анастасия Назарова, журнал «Эксперт-Юг» (Ростовская область), статья «Производитель ноутбук начал с плат и целился в госсектор».

Телевидение:

1 место — Патимат Бурзиева, РГВК «Дагестан» (Республика Дагестан), документальный фильм «Как дагестанцы солнце приручили»;

2 место — Анна Жучкова, телеканал «Астрахань 24» (Астраханская область), сюжет «Видеонаблюдение и безопасный Интернет - в школы»;

3 место — Артем Ямщиков, ГТРК «Волгоград» (Волгоградская область), сюжет «Реальное время. "Цифра" повсюду: как технологии меняют жизнь».

«Еще 15 лет назад наша республика и цифровые технологии как понятия были малосовместимы. Конечно, мы пользовались интернетом, звонили и писали друг другу. Но этим дело и ограничивалось. Я и сама о цифровых технологиях имела весьма смутное представление, пока не узнала о конкурсе «Вместе в цифровое будущее». И мне сразу захотелось отправиться туда, в это увлекательное и незнакомое будущее. Это путешествие длится вот уже десять лет. И в нем мне встречаются разные интересные герои. Пастух Абдурахман рассказал о родном селе Кули с помощью страницы в социальных сетях. И тысячи туристов уже побывали в его высокогорном ауле. Простая пенсионерка Алжанат из села Октябрьское завела увлекательный блог. На него подписано более миллиона людей со всей России и стран СНГ. Молодые ученые из Махачкалы и вовсе «приручили» солнце. Да так, что оно стало помогать развитию цифровых технологий в высокогорном Дагестане. Что я сниму завтра? Кто станет новым героем? Еще не знаю. Но уверена, что это будет не менее интересно и креативно. И, конечно, огромное спасибо конкурсу и «Ростелекому», ведь это цифровое будущее уже становится нашим настоящим», — поделилась впечатлениями Патимат Бурзиева.

Радио и подкасты:

1 место — Елена Мирошникова (псевдоним «Ленка Бобренко»), ГАУ СК «Ставропольское телевидение» (Ставропольский край), радиопрограмма «Шоу "Потрендим". Мир будущего»;

2 место — Ольга Михайлова, радио «Южная Волна» (Астраханская область), радиопрограмма «Регион»;

3 место — Мария Гринь, радио «Комсомольская правда» (Ростовская область), радиointервью «Сергей Гуда: искусственный интеллект человечество не захватит, но жизнь людей изменит».

Интернет-СМИ:

1 место — Владимир Пигарев, новостной Интернет-портал «КаспийИнфо» (Астраханская область), статья «Содержательный пресс-тур с бонусом в виде крушения»;

2 место — Бакеев Андрей (псевдоним «Владимир Андреев»), газета «Коммерсант Юг» (Ростовская область), статья «История с трансформацией»;

3 место — Алина Руденко, новостной Интернет-портал «РБК Краснодар» (Краснодарский край), статья «Идеальный шторм: что ждет рынок кибербезопасности на Кубани».

Социальные медиа (блогеры):

1 место — Наталья Нагорянская (Ростовская область), публикация в социальной сети «ВКонтакте» «Нейросети и творчество»;

2 место — Тимур Махалиев (Республика Дагестан), публикация в социальной сети «ВКонтакте» «"Ростелеком" в Дагестане для журналистов республиканских СМИ организовал пресс-тур в Кизлярский район».

3 место — Анна Дарган (Ставропольский край), публикация на платформе «Дзен» «"Мама, пойми меня!". В Ставрополе ребят с инвалидностью учат альтернативной речи с помощью ай-трекера»;

«Творческие конкурсы — отличный мотиватор для профессионального роста журналистов. Кроме этого, они помогают нам экспериментировать с новыми форматами и технологиями, способствуют развитию креативности и оригинальности, а это почти всегда ведет к созданию интересных, читаемых материалов. Конкурс «Ростелекома» «Вместе в цифровое будущее» — как раз об этом. Но самое главное, что он консолидирует на одной площадке все, что пишут, снимают, рассказывают и показывают наши коллеги о цифровой сфере. Благодаря кон-

курсу мы сами развиваем знания о цифре и узнаем много нового, о чем можно написать в будущем», — отметил корреспондент новостного интернет-портала «КаспийИнфо» Владимир Пигарев.

Региональные финалисты, занявшие первые места в основных номинациях, примут участие на федеральном этапе конкурса осенью этого года в Москве.

При этом по сложившейся традиции члены жюри на региональном уровне отметили специальными призами в каждой из специальных номинаций по три наиболее выдающиеся работы.

Спецноминация «Цифровизация региональных госуслуг»:

Валерия Козаева, национальная телекомпания «Осетия-Ирыстон» (Республика Северная Осетия), сюжет «Порталу государственных услуг исполнилось 13 лет»;

Константин Терещенко, ГТРК «Ставрополье» (Ставропольский край), статья «На Ставрополье реализуется проект "Эффективный регион"»;

Любовь Позднякова, газета «Наше время» (Ростовская область), статья «Жителей Дона в возрасте 40+ информируют о будущей пенсии через "Госуслуги"».

Спецноминация «Науцпоп про мобилу»:

Юлия Яковенко, ГАУ СК «Ставропольское краевое информационное агентство», статья «Отвлекающий фактор или помощь в учебе: нужны ли школьникам Ставрополья смартфоны на уроках?»;

Олег Китаев, информационный интернет-портал «Городской репортер» (Ростовская область), статья «Технологии будущего уже сейчас: на что способны ваши смартфоны?»;

Алексей Белянин, газета «Коммерсант-Кубань» (Краснодарский край), публикация «BigData на службе мегаполисов».

Спецноминация «Киберриски в детской среде»:

Карина Икаева, информационный Интернет-портал «Основа» (Республика Северная Осетия), публикация «3+ в Сети»;

Вера Волошинова, газета «Молот» (Ростовская область), статья «Детки в "Сетке"»;

Светлана Болотникова, газета «Аргументы и факты. Северный Кавказ» (Ставропольский край), публикация «В Интернет - без угроз! Как защитить ребенка от опасностей сети?».

Победители во всех трех представленных спецноминациях будут определены на федеральном этапе конкурса в Москве. Следите за новостями на официальном сайте конкурса «Вместе в цифровое будущее».

ПАО «Ростелеком» — крупнейший в России интегрированный провайдер цифровых услуг и решений, который присутствует во всех сегментах рынка и охватывает миллионы домохозяйств, государственных и частных организаций.

Компания занимает лидирующие позиции на рынке услуг высокоскоростного доступа в интернет и платного телевидения. Количество клиентов услуг доступа в интернет с использованием оптических технологий составляет около 11 млн, платного ТВ «Ростелекома» — 11 млн пользователей, из них 6,4 млн — IPTV. Компания развивает видеосервис Wink, который входит в топ-3 крупнейших российских онлайн-кинотеатров.

«Ростелеком» является лидером рынка телекоммуникационных услуг для органов государственной власти России и корпоративных пользователей всех уровней.

Компания — признанный технологический лидер в инновационных решениях в области электронного правительства, кибербезопасности, дата-центров и облачных вычислений, биометрии, здравоохранения, образования и жилищно-коммунальных услуг.

Евгений САВИН,
пресс-секретарь ПАО «Ростелеком»
на Юге

ИЗВЕЩЕНИЕ

о возможности предоставления земельных участков в соответствии со ст.39.18 Земельного кодекса Российской Федерации

Управление земельных и имущественных отношений администрации МР «Дербентский район» информирует о намерении предоставить в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса РФ в аренду на срок 20 лет:

1. Земельный участок площадью 1000 кв.м, кадастровый номер 05:07:000094:617, местоположение: Республика Дагестан, Дербентский район, с. Музаим, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства.

2. Земельный участок площадью 1000 кв.м, кадастровый номер 05:07:000094:618, местоположение: Республика Дагестан, Дербентский район, с. Музаим, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства.

3. Земельный участок площадью 1000 кв.м, кадастровый номер 05:07:000094:619, местоположение: Республика Дагестан, Дербентский район, с. Музаим, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства.

Граждане, заинтересованные в предоставлении им указанных земельных участков, имеют право подать в течение 10 (десяти) дней со дня опубликования настоящего извещения заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды таких земельных участков.

Адрес подачи заявлений о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды таких земельных участков: 368600, Республика Дагестан, г. Дербент, ул. Гагарина, 23, Управление земельных и имущественных отношений администрации муниципального района «Дербентский район».

Время приема заявлений: понедельник-пятница с 9:00 до 18:00, обед с 13:00 до 14:00, суббота-воскресенье — выходные дни.

Заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды таких земельных участков подаются или направляются в адрес Управления земельных и имущественных отношений администрации муниципального района «Дербентский район» гражданином по его выбору лично или посредством почтовой связи на бумажном носителе.

Дата начала приема заявлений: 26.07.2023 г.

Дата окончания приема заявлений: 04.08.2023 г.

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ:

Ущерб возмещен
в полном объеме

В Дагестане благодаря вмешательству природоохранного прокурора учреждением полностью возмещен ущерб, причиненный окружающей среде, в результате незаконного предоставления земель лесного фонда в пользование.

Дербентской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка соблюдения требований лесного законодательства.

Установлено, что МБУК «Историко-краеведческий музей» незаконно предоставил земли лесного фонда Хуриковского участка лесничества в пользование индивидуальному предпринимателю путем заключения соглашения о муниципально-частном партнерстве. Предприниматель при строительстве инфраструктурных объектов на лесном участке осуществил снятие плодородного слоя почвы, чем причинил ущерб в размере более 300 тысяч рублей.

Материалы проверки в отношении виновных лиц направлены в следственный орган для решения вопроса об уголовном преследовании. По результатам их расследования возбуждено и расследовано уголовное дело по ч. 1 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий).

Приговором Табасаранского районного суда директор МБУК «Историко-Краеведческий музей» осужден, ему назначено наказание в виде штрафа.

С целью устранения нарушений закона директору учреждения внесено представление.

По результатам рассмотрения акта прокурорского реагирования соглашение о муниципально-частном партнерстве признано недействительным, а причинный ущерб возмещен в полном объеме.

Дербентская межрайонная природоохранная прокуратура

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации.

ПИ №10-4795

от 24 июля 2002 г.

Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

Адрес редакции: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 35.
Адрес издателя: 368600, г. Дербент, ул. Гагарина, 23. Подписной индекс газеты 51339. Тел./факс. гл. редактора - 8 (7240) 4-70-16, ответсекретаря и корреспондентов 8 (7240)4-83-91.

Адрес сайта: <http://izwestia-derbent.ru/>
E-mail газеты: derbentskieizwestya@rambler.ru

Газета выходит с 1918 г. Реклама публикуется по договорным ценам. Газета сверстана и отпечатана в ООО «Типография-М»
Адрес типографии: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25.
По вопросам качества печати обращайтесь в ООО «Типография-М»

И. о. главного редактора

А. А. ПАШАЕВ

Подписано в печать в 14 часов. Фактическое время - 14 часов.

Цена в розницу - свободная
Тираж 1500
Заказ №